
Výstava Příběhy zachráněných hrobů zahájena na Mariánském 
náměstí 
 

Praha, 3. 11. 2025 – Na Mariánském náměstí byla dnes slavnostně otevřena panelová 
výstava Příběhy zachráněných hrobů, která představuje veřejnosti mimořádný 
program Adopce významných hrobů. Tento projekt, vytvořený a spravovaný Hřbitovy 
a pohřebními službami hl. m. Prahy (HPS), už dvanáct let pomáhá zachraňovat 
opuštěné či ohrožené hroby osobností, které zanechaly stopu v historii Prahy i celé 
země. 
 
Výstavu zahájila náměstkyně primátora Ing. Alexandra Udženija a ředitel Hřbitovů a 
pohřebních služeb Ing. Tomáš Chvála za účasti několika současných adopčních 
nájemců – jednotlivců i institucí, kteří se rozhodli pečovat o konkrétní hroby a tím 
přispívají k uchování kulturní paměti města. 
 
„V programu Adopce významných hrobů je dnes zařazeno více než 600 hrobů, z nichž 
už zhruba polovina našla své patrony. Každý z nich pomáhá uchovat příběh, který by 
jinak mohl upadnout v zapomnění. Je to o úctě, o paměti a o tom, jak se staráme o 
své kořeny – a to považuji za mimořádně důležité,“ uvedla náměstkyně primátora hl. 
m. Prahy Alexandra Udženija. 
 
Na dvaceti panelech výstava přibližuje nejen princip samotného programu adopcí – 
tedy možnost ujmout se konkrétního hrobu, financovat jeho opravu a následně o něj 
dlouhodobě pečovat – ale především příběhy těch, jejichž hroby byly díky adopcím 
zachráněny, a jejich patronů. Návštěvníci se tak mohou seznámit s osudy tak 
rozdílných osobností, jakými byli architekt Veletržního paláce Bedřich Münzberger, 
dobrodruh a cestovatel Enrique Stanko Vráz, budovatel pražské kanalizace Emanuel 
Heinemann, autorka moderních kuchařek Marie Janků-Sandtnerová nebo první 
trenér SK Slavia Praha Johnny Madden. 
 
Výstava zároveň zdůrazňuje osobní vklad těch, kdo se pro adopci rozhodli, a je i 
symbolickým poděkováním všem, kteří se takto podílejí na uchování paměti města.  
 
Výstava Příběhy zachráněných hrobů potrvá na Mariánském náměstí do 23. listopadu 
2025. 
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